

De Marruecos

Parte oficial

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Durante la primera quincena de febrero se han recogido 304 fusiles de diversos sistemas.»

Libertad de zoco

En la Dirección de Colonias manifestaron anoche que, con gran solemnidad, ha sido entregado a los cabelleros de Anghera el zoco El Jennis.

Asistieron más de 1.500 indígenas, que victorearon a la nación protectora.

El coronel Paxot estuvo presente e el acto.

La Conferencia sobre Tánger

PARIS, 1. — Invitados por el señor Quiñones de León, hoy han almorzado en la Embajada de España los delegados españoles señor Aguirre de Cárcer y Espinós. Parece que la Delegación española ha ultimado ya el estudio de la contestación francesa al memorándum español y que, para convocar a sesión plenaria a las dos Delegaciones, sólo se espera la llegada de las nuevas instrucciones del Gobierno de Madrid.

La Prensa de París no dice nada hoy de la cuestión de Tánger. Tampoco se ocupan de ella los diarios de provincias.

Las bodas de plata de «El Telegrama del Rif»

MELILLA, 2. — Con motivo de celebrar sus bodas de plata, «El Telegrama del Rif» publica un número extraordinario con opiniones y juicios sobre la patriótica y bien orientada labor africanista realizada por su director don Cándido Lobera.

Suscriben dichos trabajos el Rey, Primo de Rivera, Sanjurjo, conde de Romanones, Jordana, Castro Girona, Martínez Anido, Berenguer, Silvela, Villanueva, González Hontoria, conde de los Moriles, Vallespinosa, Goded, Merry del Val, Francos Rodríguez y otros.

El señor Lobera recibe centenares de felicitaciones de todas partes, entre las que figura el siguiente despacho del mayordomo de Palacio.

«Rey deseara larga vida en labor tan patriótica que ese diario viene realizando, a la vez que le envía un afectuoso saludo.»

Repatriación de fuerzas

MELILLA, 2. — A las nueve de la mañana formaron en el muelle las compañías expedicionaria de San Quintín, Badajoz, Vergara y Galicia.

Después de revistadas por el general Castro Girona, embarcaron en el vapor «Romeu», el cual aplazó su salida para Barcelona a causa del temporal de Poniente, que hace peligrosa la navegación.

Dicho buque se halla preparado a zarpar cuando el tiempo lo permita.

A las cinco de la tarde zarpó el vapor «Romeu» para Barcelona, conduciendo las compañías expedicionarias de los regimientos de Galicia, Vergara, Badajoz y San Quintín.

Como persiste el temporal de Poniente, al oscurecer ha suspendido la salida el vapor «Puchol», que debía marchar a Tarragona y Barcelona, conduciendo las compañías de los regimientos de Gerona, Aragón, Infante y Almansa.

Varias noticias de Melilla

MELILLA, 2. — Dos indígenas de la cabila de Mezquita, han denunciado que un automóvil, que marchaba a gran velocidad por el barrio Real, atropelló e hirió gravemente a un niño indígena perteneciente a dicha cabila. Los ocupantes del vehículo, para eludir la responsabilidad, cogieron al niño y, sin prestarle auxilio, le arrojaron a un sembrado de cebada cercano al Gurugú.

Llegó el gerente de la Sociedad de Autores don Luis Linares Becerra, que, acompañado del teniente coronel del Tercio, señor Rada, visitó algunas posiciones.

Derrota de una partida rebelde

LARACHE, 2. — Ayer mañana, las tropas francesas y los adictos, sostuvieron largo tiroteo con un grupo rebelde en la mancha de Tazza, logrando rechazar al enemigo con grandes pérdidas.

En el territorio de Guarcil, los partidarios de Francia, más un fuerte destacamento, derrotaron, con grandes bajas, a una gran partida de disidentes, que penetraron en la zona sometida, a fin de dar golpes de mano.

Los rebeldes hicieron una tenaz resistencia, dejando en el campo nueve muertos y cuatro heridos, varias mujeres prisioneras, gran cantidad de armamento y municiones.

Las bajas francesas son tres muertos y un partidario herido.

Centro Internacional de Intercambio de Barcelona

Se ha celebrado la reunión ordinaria, correspondiente al mes de la fecha, del Centro Internacional de Intercambio para el fomento del Comercio y la Industria, en sus nuevos locales de la plaza Urquinaona, núm. 13, primero.

Se abrió la sesión a la siete de la noche, bajo la presidencia de don Juan A. Más Yebra, y con la asistencia de los consejeros don José María Llobet, don Mateo Sala Aimá y don Juan P. Fábregas.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la Dirección da cuenta de los diversos servicios despachados por los departamentos, que ascienden a 12.132.

Son ratificados los nombramientos de los siguientes delegados, previo los trámites que establece el régimen interior de la Institución: España, 142; Argentina, 3; Uruguay, 1; Chile, 1; Perú, 2; Bolivia, 1; Panamá, 2; Brasil, 5; Venezuela, 1; Cuba, 2; Méjico, 5; Honduras, 1; Costa Rica, 1; Francia, 2; Alemania, 3, e Italia, 1.

Después de la correspondiente información, son aceptadas, como nuevas adheridas, 127 firmas españolas y 36 extranjeras.

La Dirección da cuenta del traslado y las instalaciones al efecto de ampliar todos los departamentos para el mejor servicio de los adheridos y del comercio y la industria en general.

El señor Fábregas da cuenta del resultado de la labor iniciada por mediación de los delegados generales para ampliación del mercado y consumo cerca de la producción nacional.

Centenares de consultas se han recibido de todas partes de la Península en el departamento de Intercambio Comercial solicitando datos y posibilidades de venta en los mercados del Oriente de Europa y de diversos artículos, especialmente en vinos de mesa, espumosos, licores, conservas, tejidos, géneros de punto, calzado, artículos de goma, etc., etc.

La Dirección da cuenta de haber quedado establecida para el servicio público una sección denominada Departamento Comercial para el estudio de las posibilidades comerciales en los mercados centroamericanos.

La ponencia del Banco de Exportación informa sobre la marcha de sus gestiones, y da cuenta de las adhesiones que constantemente se reciben para dicho proyecto.

Son despachados varios asuntos de trámite; entre ellos, de las Cámaras de Comercio españolas en Marsella, Valparaíso, Buenos Aires, Habana, Río Janeiro, Panamá y Caracas; otros de la Cámara de Comercio italiana y de la alemana, norteamericana, y de la francesa, en Barcelona, así como numerosos expedientes de consules españoles en el extranjero y consules extranjeros en España.

Y sin más asuntos a tratar, se levanta la sesión a las diez de la noche.

Homenaje al doctor Codina

El próximo día 9, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en la Diputación provincial el acto de serle impuesta al ilustre doctor Codina la gran cruz de Alfonso XII, que le ha sido concedida recientemente.

La imposición la llevará a cabo el ministro de Instrucción Pública.

La cruz, delicada obra de arte, ha sido costeada por suscripción entre sus compañeros y clientes.

Estancia regia en Málaga

La Reina y sus augustos hijos en el buque almirante inglés

MALAGA, 2. — La Reina, la princesa Beatriz y las infantas, dieron una vuelta a pie por el paseo del Limonar, efectuando luego compras en los establecimientos de la calle Larios, siendo ovacionadas.

El príncipe realizó una excursión a los pueblos de Torre del Mar y Vélez.

MALAGA, 2. — A bordo del buque almirante inglés, se celebró una recepción, asistiendo la Reina, el príncipe, las infantas, el séquito de palatinos y autoridades y hasta la colonia gitana. La fiesta resultó brillantísima.

Desde el buque las Reales personas se trasladaron al hotel para tomar el té.

La princesa Beatriz con la duquesa de San Carlos, pasó por los alrededores de la población.

Noticias de provincias

Oviedo en la Exposición de Barcelona

OVIEDO, 2. — Se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas para la participación de la región en la Exposición universal de Barcelona. Se nombró un Comité, integrado por el gobernador, presidente de la Diputación, alcalde, rector de la Universidad y representantes de los organismos locales.

Una nota de la Asociación de Bancos del Norte

BILBAO, 2. — La Asociación de Bancos y Banqueros del Norte de España ha remitido una nota oficiosa a los periódicos, en la que hace constar que para evitar erróneas interpretaciones acerca de un escrito sobre la información pública abierta por el Ministerio de Trabajo sobre las Cajas de Ahorros, dice que este es obra de la Asociación de Bancos y no del Banco de Vizcaya.

Turistas alemanes en Tenerife

TENERIFE, 2. — Ayer arribó a este puerto el buque alemán «Lutzow», conduciendo una expedición de turistas intelectuales, organizada por el círculo de Bellas Artes de Berlín, y procedente de Bremen, Lisboa y Madeira.

El buque atracó en el muelle, desembarcando inmediatamente el «chirio», destinado a los turistas, el que hizo dos evoluciones sobre la población, ocupando varios turistas, etc., yéndose y amarrando magistralmente, a pesar de la brisa y marejada existente.

Las cofradías sevillanas

SEVILLA, 2. — El gobernador civil, señor Cruz Conde, ha manifestado que en su último viaje a Madrid se ocupó con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda del asunto de las Cofradías sevillanas, creyendo el gobernador haber dejado virtualmente resuelto el asunto, ya que el ministro de Hacienda dictará en breve una disposición reduciendo este asunto a una cuestión gubernativa y dejándola al arbitrio del gobernador civil.

El tranvía de Vigo a Bayona

VIGO, 2. — El tranvía de Vigo a Bayona y Gondomar ha producido durante el cuatrimestre de su explotación 178.393 pesetas, siendo el beneficio líquido 94.272 pesetas. Durante ese tiempo fueron transportados 382.745 viajeros y 1.232,66 toneladas de mercancías.

Peticiones de los remolacheros

ZARAGOZA, 2. — La Directiva de la Unión de Remolacheros enviado hoy al gobernador civil de Pamplona las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Tudela, a fin de que las haga llegar a conocimiento del Gobierno.

La Junta está recibiendo muchas felicitaciones por el éxito logrado en dicha Asamblea, que ha despertado en toda la región remolachera un interés extraordinario.

Felicitaciones a la infanta Luisa

SEVILLA, 2. — Los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso regresaron de Villanarrique.

Los infantes piensan salir hoy en automóvil en dirección a Málaga, para saludar a la Reina Doña Victoria y a su augusta madre.

Con motivo de habersele concedido la gran cruz del Mérito Militar roja, la infanta está recibiendo multitud de felicitaciones, sobre todo de el Ejército de Africa.

La infanta don. Luisa ha enviado a la Virgen de la Esperanza, de Triana, de la que es camarera mayor perpetua, una pulsera de oro con zafiros, que le regaló el Rey Carlos de Portugal.

La Academia General Militar

ZARAGOZA, 1. — Ha llegado el teniente coronel Valenzuela, y ha visitado al alcalde en nombre del general Sanjurjo.

El alcalde anunció que pronto vendrán los generales Saro y La Tejera, para comenzar los trabajos de instalación de la Academia General Militar.

Varios cachalotes despedazados

RIBADEO, 2. — En la vecina playa de Nois han aparecido cincuenta y dos cachalotes, que fueron muertos y despedazados por los vecinos.

Estos cetáceos embarrancaron en grupos distintos en los recodos de la costa. Muchos de ellos medían seis metros de largo, y el resto, de tres a cinco metros.

La ignorancia de los vecinos ha hecho que se perdiera la riqueza que suponía el aprovechamiento de los mismos.

Por el restablecimiento de la Universidad compiutense

El señor conde de Canga-Argüelles ha redactado un cálido escrito, en que solicita, en términos patrióticos, que se restablezca la Universidad compiutense, en forma de Instituto cultural hispanoamericano.

Origen de esta noble iniciativa ha sido la disposición regia de crear la Ciudad Universitaria, «digno remate—dice— a tan bella idea sería dar forma a otra que está en el ánimo de todos los españoles; la unión hispanoamericana. ¿No sería justo y hermoso crear la Universidad hispanoamericana en la antigua e ilustre Compluto?»

Conferencias

El profesor mejicano doctor Chavez

Acercar del tema «El ensanche del significado de las naciones y las razas», y su necesidad para el progreso del mundo, disertará mañana jueves, a las seis y media de la tarde, en la Unión Iberoamericana (Calle de Recoletos, número 1), el prestigioso catedrático y ex ministro de Instrucción Pública de Méjico, don Ezequiel Chavez.

Ejerciendo el cargo de rector de la Universidad de Méjico, fué iniciador de aquel feliz proyecto de que tanto se habló, de un viaje de los rectores de todas las Universidades de la América española a España, proyecto que si las graves circunstancias internacionales de entonces impidieron realizar, no ha sido olvidado y se considera como un paso de gran significación y trascendencia para las naciones del tronco hispano.

En la Dirección general de Pesca

En esta Dirección, Alcalá, 31, dará mañana, a las seis de la tarde, una conferencia el señor don Domingo Sánchez acerca del tema «Problemas que suscita la orientación de los Animales marinos».

El crucero «Hamburgo»

VALENCIA, 2. — La banda de música del crucero «Hamburgo» dió un brillante concierto en los Viveros Municipales.

El comandante y la oficialidad del buque asistieron al baile de niños organizado por la Asociación de la Prensa en el teatro Principal, siendo obsequiados con un refrigerio.

EL HORMIGUERO CHINO

Los defensores de Shanghai derrotados

NUEVA YORK, 2. — Los diarios publican un despacho procedente de Cantón, diciendo que, según noticias facilitadas por los centros nacionalistas, las tropas de Sun Chuang Fang, que forman la línea de defensa de Shanghai, han sufrido una nueva derrota en las proximidades de Sunkiang.

LONDRES, 2. — Hasta ahora, que se sepa, no se ha recibido en los Centros oficiales ingleses confirmación alguna de la nueva derrota, que según noticias de origen cantonés, recibidas en Nueva York, parece que han sufrido en las cercanías de Sunkiang, las fuerzas que defienden a Shanghai, bajo las órdenes inmediatas del general Sun Chuang Fang.

En su consecuencia, y hasta que se reciban informes de otra procedencia que la corroboren, cabe acoger esta noticia con las reservas que su procedencia justifica.

¿Revolución en Kiangsu?

SHANGHAI, 2. — Según informes de fuente nacionalista, se ha registrado un movimiento revolucionario en la provincia de Kiangsu (al Norte de Shanghai).

La noticia no está confirmada.

Deserción de un general sudista

SHANGHAI, 2. — Uno de los principales generales de Sun Chuang Fang ha desertado esta mañana con todo su Estado Mayor, después de dejar escrito que no quería combatir al lado de las tropas del gobernador de Chantung.

Se cree que la marcha de dicho general es el preludio de graves disensiones entre las tropas nordistas.

Desde Barcelona

La Caja de Ahorros. — Detención del autor de un atentado. — Reunión de la Academia de Ciencias y Artes. — El capitán general, a Madrid

BARCELONA, 2. — Bajo la presidencia del gobernador civil, se ha reunido la Junta de gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Se dió cuenta del estado en que se hallaba la Institución, y de su marcha durante el año 1926.

Fue designado delegado de la entidad para asistir a la Conferencia Nacional del Ahorro, que se celebrará en Madrid del 28 al 31 del corriente, el subdirector primero, don Luis Dalmasas.

Se acordó conceder 5.000 pesetas para la cocina económica de la barriada de Collblanch.

Comunican de Gerona que ha sido detenido Miguel Olliete, guardaguías expulsado de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, acusado de haber tenido participación en el frustrado atentado criminal contra el expreso, que estuvo a punto de descarrilar en la estación de Llansá hace unos días.

Bajo la presidencia del marqués de Campos celebró reunión la Academia de Ciencias y Artes. Se dió cuenta de la muerte del académico correspondiente en Madrid, don Daniel Cortázar.

El académico de turno, padre Eduardo Victoria, leyó su trabajo sobre «La síntesis moderna de las esencias combustibles».

El académico señor Comas dió cuenta del descubrimiento que hizo hace tiempo de un planeta, y del que oportunamente se dió cuenta.

Fue elegido académico correspondiente en Tortosa, el escritor y cronista de aquella ciudad, don Francisco Mestres.

El capitán general marchará el jueves a Madrid acompañado de su ayudante, el comandante Fuensanta. Permanecerá en la corte breves días. Coincidirá en el viaje el alcalde, barón de Viver. Parece ser que el objeto del viaje es tratar de los derribos de los cuarteles y Maestranza de Artillería de la plaza.

También irá a Madrid el jueves el marqués de Foronda para conferencia sobre la Exposición de Barcelona, y que luego se trasladará a Sevilla, con objeto de asistir a la reunión del Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Los acuerdos municipales: auto. — Las obras de la plaza de Cataluña. — Otras noticias

BARCELONA, 2. — La Sala de lo Civil de la Audiencia territorial ha dictado un auto acerca de los trámites que han de seguir los Juzgados ordinarios para decretar la suspensión de los acuerdos municipales, y dice que desde el momento que los Tribunales ordinarios están llamados a tramitar recursos contra los acuerdos municipales, necesariamente han de conceder audiencia a la Corporación y al fiscal respectivamente antes de acordar sobre la procedencia o improcedencia de la suspensión.

En la sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento, celebrada ayer, que presidió el primer teniente de alcalde, señor Ponsá, se han aprobado los proyectos del delegado de Obras públicas, señor Llansó, encargado de las obras de ornamentación de la plaza de Cataluña. Son ocho, y seis de ellos se sacarán a subasta y los otros dos se harán por concurso.

También se acordó que el director de la Banda Municipal de Barcelona, señor Lamothe de Grignon asista en representación de la ciudad, al Congreso que se celebrará en Viena en la tercera decena del mes actual, para conmemorar el centenario de la muerte del inmortal Beethoven.

Por último se dió cuenta de la visita del alcalde al asilo municipal de Port, de la que quedó muy satisfecho por el excelente estado de servicios y organización del asilo, y proponiendo un voto de gracias para el personal y el teniente alcalde delegado del establecimiento. Fue aprobado por unanimidad.

— Ha regresado de Reus el general Borbón y Casatví, presidente de la Sociedad de Tranvía de Tarragona, que va a instalar una oficina en Barcelona, cuya inauguración será muy en breve.

— Ha sido detenido en Gerona, cuando intentaba internarse en Francia, Indalecio Gómez Villa, al que se ocupó un pasaporte expedido a nombre de Manuel Arnau.

Agasajo a la señorita Clara Campoamor. La señorita Clara Campoamor, nuestra muy distinguida compañera, abogado de Madrid, que ha dado estos días unas interesantes conferencias en el Ateneo barcelonés, ha sido obsequiada con una comida por sus compañeras de Barcelona, las profesoras especiales de las escuelas de adultos. Han asistido la mayor parte de ellas, enviando varias otras su adhesión.

Los sucesos

En Madrid

Un robo

Un obrero que se dirigía al trabajo, observó que por un boquete abierto en el cierre de una tienda del Arroyo de las Pavas, propiedad de don Vicente Montero, salían unos individuos cargados con bultos.

Al aproximarse vió que unos hombres que estaban dentro lanzaban a otros que había afuera los comestibles. Avisó al cuartel de la Guardia civil del Terol, de donde salieron dos parejas, que se dirigieron al lugar donde el robo se estaba cometiendo. Sin duda alguna, los ladrones tenían muy bien montada la vigilancia, y cuando la Guardia civil llegó, aquéllos se habían dado a la fuga.

La dependencia de la tienda robada no sintió el menor ruido. Los ladrones tuvieron necesidad de romper el cierre metálico, y por el agujero que hicieron penetraron en el local.

Se calcula lo robado en más de mil pesetas: comestibles, jamones, embuchado, licores, etc. En metálico no se llevaron los ladrones más que diez pesetas que había en el cajón, ya que el importe de la venta del día se guardaba en otras habitaciones interiores.

La Guardia civil del puesto del Terol prosigue sus trabajos para descubrir a la cuadrilla de ladrones.

En provincias

Drama familiar

ALMERIA, 2.—Ana López Martínez, de diez y ocho años, por disgustos con su esposo, se arrojó al mar, llevando en brazos a una hija del matrimonio, niña de diez y seis meses de edad. El capataz del puerto, Juan Sánchez, y varios obreros se arrojaron al agua y lograron extraer a la mujer; pero la niña se ahogó. Ana ingresó en el hospital, y ha declarado que se cayó al mar casualmente.

Un capellán ahogado

SAN FERNANDO, 2.—Anoche, el capellán del crucero «Cataluña», don José Monje, al regresar a bordo, debido a la oscuridad reinante, perdió pie y cayó desde el muelle al agua.

Los tripulantes del bote que había de conducirlo a bordo, y que se acercaban en aquel momento, oyeron voces pidiendo auxilio, que no pudieron prestar por haber desaparecido la víctima entre las aguas.

El capellán señor Monje era natural de Astorga, y había ingresado en las últimas oposiciones. Era muy estimado por todos.

Hasta ahora no ha aparecido el cadáver, a pesar de los trabajos que se han hecho para encontrarlo.

El Juzgado de Marina instruye las oportunas diligencias.

Anciano asesinado

CORDOBA, 2.—Cuando transitaba por el callejón de San Gregorio, del pueblo de Pedroches, el anciano octogenario José González Conde, labrador, su convecino Domingo Salviernas, de sesenta y un años, le disparó cuatro tiros de revólver a quemarropa, causándole tres heridas gravísimas. José falleció media hora después.

Domingo huyó, pero a poco logró detenerle la Guardia civil.

El detenido guarda reserva sobre los móviles que le indujeron al crimen; pero, según parece, tenían ajenos resentimientos.

En el extranjero

Explosión en una mina

LONDRES, 2.—En una mina se ha producido una explosión de grisú, quedando sepultados muchos mineros. Ochenta de ellos han sido extraídos con vida.

Los trabajos de salvamento se hacen muy difíciles a causa de los continuos hundimientos en las galerías y de las emanaciones de gas.

Se cree que el número de sepultados asciende a ochenta y nueve, habiéndose perdido la esperanza de salvarlos.

Un ilustre periodista gravemente enfermo

En el café Colonial se hallaba el veterano y eminente periodista don José Barco Cosme, de sesenta y siete años, director que fué del «Diario de Barcelona».

De repente sufrió un desvanecimiento, perdiendo el sentido y cayendo al suelo. Entre varios amigos le trasladaron en un automóvil a la Clínica de urgencia de la Plaza Mayor, donde el doctor Molina pronosticó de grave su estado.

Después de prestar al señor Barco los primeros auxilios, ingresó en el Hospital de la Princesa, ocupando una cama en la sala de San Isidro.

Hoy por la mañana se encontraba bastante mejorado, dentro de la gravedad. Hacemos votos por su restablecimiento.

EL GRAN BAILE DE LA PRENSA

Lluvia de valiosos regalos

Mañana, a las once de la noche, se celebrará el esperado acontecimiento del teatro de la Zarzuela, con la brillantez, animación y alegría tradicionales del gran baile de la Prensa.

La sala del teatro estará intensamente perfumada con los productos de una acreditada perfumería, que, además ofe-

cerá a las damas muestras de sus exquisitos perfumes. También serán obsequiadas con regalos.

En la gran tómbola se rifarán los valiosísimos regalos expuestos, ante los cuales ha desfogado medio Madrid, contemplando el magnífico automóvil, el estupendo mantón de Manila, la magnífica mantilla, la artística capa, el rico estuche, las joyas, alhajas, abanicos y objetos de gran valor, remitidos generosamente por las más acreditadas Casas de Madrid.

Además de tales preciosidades, ayer se recibieron nuevos obsequios, debidos a la generosidad de varios señores: una figura artística de bronce y un portátil fantasma, un billete de Lotería del sorteo del día 11, 31.852; un florero de cristal, un par de lujosos zapatos de señora, de tisú de plata; una artística figura pisapapeles, de metal; una tetera eléctrica, una máquina de hacer pitillos, un vale para un cochinito, un lujosísimo traje de noche, de irreprochable elegancia; un cuadro al óleo, un precioso aguafuerte, con su marco, y una preciosa papelera de caoba, patentada.

Con tales alicientes, no es de extrañar el sinnúmero de localidades pedidas y la animación extraordinaria que reina por asistir a esta fiesta sin igual.

Los palcos sobrantes de los encargos y los billetes de caballero y de socio continúan despachándose en la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo.

BENZO-CINAMICO

Herolnado

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

PASATIEMPOS

Solución a las charadas de ayer:

Primera.—Sacristán.

Segunda.—Zaragoza.

Tercera.—Noventa.

Cuarta.—Servicio.

Ignacio de Urrutia y MORAL

EL CARNAVAL

El tercer día

Transcurrió con menos animación en Rosales que el pasado domingo. La frescura de la tarde retrajo a la gente, que prefirió refugiarse en cines, teatros y cafés.

Los más fervorosos entusiastas de la fiesta de Momo arrojaron con valor el frío.

Como el domingo, descollaron algunos disfraces infantiles, llamando la atención los hijos del doctor don Bienvenido Rodríguez, disfrazados de aragoneses de Calatorao, y que iban tan típicamente vestidos como los de la famosa zarzuela del maestro Caballero.

El baile del Centro Asturiano

La animación del Carnaval desaparece palatinamente de las calles y se concentra en los bailes de máscaras.

El imperio de S. M. el «Charleston» recubre a Momo en locales cerrados, donde la juventud (y también la decrepitud —¿Por qué no?—) cansada del callejo bullanguero, se dedica en veladas deliciosas a los placeres de Therpsicore.

Modelo de estos bailes fué el celebrado anoche en el Palacio de Hielo en honor de los socios del Centro Asturiano de esta corte.

Es imposible describir el hermoso espectáculo que presentaba la gran pista. Jamás vió el modesto repórter que escribe estas líneas tal cantidad de mujeres bonitas. Hubo disfraces que, por lo bellos, serían dignos de perpetuarse en una placa fotográfica, igual que quedaron grabados en la retina admirada de todos los concurrentes.

La organización fué admirable. Tanto la Junta directiva como la Comisión organizadora, no omitieron esfuerzos y actividades para su realización más perfecta. Merece plácemes el infatigable secretario general, señor Zuazua.

No podía esperarse otra cosa de esta Sociedad, ejemplar y modelo en las de su clase, que a la cultura dedica su mayor predilección. La Dirección de Estudios del Centro, tan alabada por todos sus socios, prepara para el próximo curso un plan de suma perfección y utilidad.

Miles de asturianos en la corte miran y consideran a su Casa en Madrid como la legítima prolongación de la tierra añorada y complemento del hogar por las corrientes de fraternal simpatía y afecto que en ella reinan.

Indudablemente, el próximo baile será un nuevo éxito.

EN PARIS

También desanimado

PARIS, 2.—La jornada del «martes gordo» no ha ofrecido animación extraordinaria. La multitud en los bulevares no era superior a la de cualquier domingo. Se veían escasas máscaras. No ha habido ninguna cabalgata. El «monhome» de los estudiantes ha sido la única distracción ofrecida al público.

EL SUCESO DE VILLAVICIOSA

Los guardias civiles muertos

VILLAVICIOSA, 2.—Se sabe que el guardia civil Antonio Gutiérrez Avilés había solicitado del cabo que se instruyera expediente para aclarar su conducta en relación con una falta del servicio. Con este motivo, el lunes se presentó en el cuartel un capitán e interrogó a Antonio. Se supone que el capitán no quedó satisfecho de las declaraciones que hizo el cabo, y éste, molesto con sus compañeros, y para vengarse de ellos, escribió una carta, en la que decía que para que sirviese de escarmiento y ejemplo a los demás cometía el crimen. A la hora de pasar lista realizó el homicidio que había pensado. Hizo dos disparos, uno de los cuales mató al guardia Francisco Tripana Casanova, y el otro hirió gravemente a Felipe González Rodríguez, esposa de otro guardia. Esta tiene una herida en el vientre, y es de mucha gravedad, porque se halla en el séptimo mes del embarazo.

El cabo Gutiérrez, una vez cometido el hecho, volvió el arma contra sí y se disparó un tiro que le produjo la muerte instantáneamente.

El amario

OVIEDO, 2.—Salieron para Villaviciosa un comandante y un capitán de la Guardia civil para instruir el sumario y averiguar las causas que originaron la tragedia en el cuartel del puesto de Venta de las Ranas, de Villaviciosa.

Capilla pública en Palacio

Esta mañana, con motivo de la festividad del Miércoles de Ceniza, se celebró en Palacio capilla pública.

La comitiva salió de las habitaciones reales a las once de la mañana, interpretando la banda de Alabarderos la marcha militar de Mendelssohn.

La comitiva iba formada por los gentiles-hombres de entrada y cámara, mayordomos de semana y gentiles-hombres de cámara con ejercicio y servidumbre: duques de Montellano, Aliaga, Medina de las Torres, Terranova, Abrantes, Almenara Alta y Riva; marqueses de Velada, Rafal, San Vicente, Romana y Urquijo, y condes de Heredia Spinola, Saslago, Campo de Alange, Villagonzalo, Bilbao, Asalto y Morales.

Después, las personas reales, y a continuación la marquesa de Rafal, de guardia con la infanta doña Isabel.

El Rey vestía uniforme de capitán general, con insignias de Artillería, banda del Mérito Militar, roja, y collares del Toisón de Oro y de Carlos III. El infante don Fernando vestía uniforme de coronel honorario de la Escolta Real, y los infantes don José Eugenio y don Luis Alfonso, hijos del infante don Fernando, los uniformes de alumnos de la Academia de Ingenieros. A continuación marchaban los jefes de Palacio, y cerraban la comitiva la oficialidad de Alabarderos, Escolta Real y Casa Militar de Su Majestad.

Ya en el templo, las personas reales se arrodillaron en el presbiterio, y el patriarca de las Indias procedió a la tradicional imposición de la ceniza. Seguidamente se cantó la misa de Lozmann y al ofertorio, el Adjuvanos de Torres, a voces solas.

El Nuncio ocupaba un asiento en el presbiterio.

Ofició un capellán de altar. Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva volvió a las habitaciones reales, tocando la banda la marcha Cleopatra de Manzinelli.



DE PORTUGAL

Noticias de Lisboa

LISBOA, 2.—En la Penitenciaría siguen detenidos Alberto Xavier, director general en el Ministerio de Hacienda, y Germán Martins, conservador general del Registro civil.

El ministro de la Guerra ha prohibido a los periódicos la publicación de anuncios contrarios a la moralidad. Ayres d'Ornelos, representante del ex Rey don Manuel II, ha enviado a la Prensa una carta, en que expresa su disconformidad con la circular del dia-

rio monárquico «Correio da Manhã», referente a las relaciones entre el Ejército y la política.

A consecuencia del requerimiento del Tribunal del Comercio, han sido clausuradas las oficinas de la Agencia Havas.

A la actriz Laura Costa, le han sido robadas joyas por valor de 100.000 escudos.

El Carnaval ha resultado muy desanimado, pero los bailes y los teatros están concurridos.



El problema social agrario en Toledo

Una Comisión de San Román de los Montes, del partido de Talavera de la Reina (Toledo), ha visitado esta mañana al director general de Acción Social Agraria señor Benjumea, para pedirle se solucionara el problema social agrario allí planteado.

Según datos que presentan los Comisionados, de 4.347 hectáreas que tiene el término, solamente están cultivadas por los vecinos 682.

Los vecinos están dispuestos a acogerse al R. D. de colonización de 7 de enero, y al efecto dar el 20 por 100, garantizando el Ayuntamiento la operación que se hiciera para adquirir fincas, y repartirlas entre los vecinos, a pagar a largo plazo.

Los Comisionados, acompañados del señor Benjumea visitaron al señor Aunós, al que expusieron los antecedentes del caso.



Doña Blanca de los Rios

En Sevilla, ha sido lanzada la idea de solicitar el premio Nobel de Literatura para la notabilísima escritora doña Blanca de los Rios de Lampérez.

La candidatura la patrocinan el cardenal arzobispo, el cabildo de la Catedral, el presidente de la Diputación, el gobernador civil, el alcalde y todas las autoridades, la Real Academia de Buenas Letras, el Ateneo, los Centros oficiales y todas las Asociaciones artísticas y culturales de la capital andaluza.

La labor literaria de la autora de «Melita Palma», es acreedora a tan justa y meritisima recompensa.

EL TIEMPO

Estado general.

Las presiones débiles más importantes se hallan situadas al Norte de Escocia; en las proximidades de Italia se halla un núcleo borrascoso, cuyo influjo apenas llega a nuestras costas de Levante. El tiempo mejora en España. La temperatura máxima de ayer fué de 20 grados en Valencia y Murcia, y la mínima de hoy, de uno, en Teruel.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias. Centro de España, tiempo nublado. Resto de España buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos. A las 10.20 de hoy.—Tiende a mejorar el tiempo en Marruecos.

Noticias meteorológicas importantes. En Madrid la máxima de ayer fué de 11,2 y la mínima de hoy ha sido de 5,7.

De Pinedo sale para Buenos Aires

RIOJANEIRO, 1.—De Pinedo, después de tocar en San Paulo y Santos partió con rumbo a Buenos Aires.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA. Principales servicios que esta Cámara presta a asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA. Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS. Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS. Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Deportes

El partido de ayer

Por obra y gracia de un empate a cero, el Athlétic consiguió ayer tarde definitivamente el título de subcampeón.

Pobre resultado para un equipo que ha de defender el prestigio deportivo de la región, pero lo bastante elocuente para demostrar lo roñido del partido y lo bravamente que los gimnásticos supieron defenderse sin más interés que el buen nombre del equipo.

El empate fué justo. Igualmente acertadas las dos parejas de defensas, el juego superior de la línea media athlética fué compensado con la mayor seguridad del portero gimnástico y las dos delanteras, que en el tiempo que cada equipo dominó más pudieron decidir en muchas ocasiones el resultado, tuvieron la difícil habilidad de colocarse todos en el mismo plano de ineptitud.

Por el Athlétic destacó la formidable labor de la línea media, y la valiente seguridad de Ojato Triana regaló a la galería unos regates muy bonitos, muy vistosos, muy «amateur» que se divierte indiferente al resultado práctico del partido. Don Luis Olaso ayer dió en llamarse Luisito.

De la Gimnástica, Agulló hizo una enorme defensa de su marco, parando con una seguridad sorprendente los, aunque no intencionados, numerosos tiros de los athléticos. Los dos Serrano y Suarez destacaron por su acierto del juego nada más que entusiasta del resto del equipo.

Aribó discretamente Pelayo Serrano. Los equipos se alinearon:

Gimnástica: Agulló; F. Serrano, M. Serran; Suárez, Cela, Alcántara; Salas, Azurza, Adarraga, Devesa y Navarro. Athlétic: Sancho; Galdós, Olaso (A.); Martín, Tuduri, Burdiel; De Miguel, Triana, Palacios, Ortiz y Olaso (L.).

BOXEO

La velada de hoy

Hoy se celebrará en el Maravillas la velada anunciada para el día 22 del mes pasado y que fué suspendida por causas ajenas a la voluntad de la Empresa, siendo el programa idéntico al que publicamos anteriormente con la única sustitución de Ruiz y Martínez por Prado y Ramírez.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Pasados los Carnavales, vuelve a ocupar el cartel de la tarde «Mechas», qué guapo soy» que a teatro lleno lleva más de cien representaciones.

Todas las noches el nuevo éxito de risa «Suéltate el pelo, Rosario», acabado modelo de interpretación. Se despacha en Contaduría.

COMICO.—Loreto-Chicote.—Mañana jueves, 21 vermut de moda, a las seis y media, con la 263 representación del grandísimo éxito «Charleston».

Por la noche, a las diez y media: la aplaudidísima comedia nueva en tres actos, original del brillante escritor Luis Salado «Don Pablote», cuyo gran éxito se confirma plenamente en todas las representaciones.

Viernes y sábado, el mismo cartel del jueves, despachándose en Contaduría con un día de anticipación de cuatro a ocho de la tarde.

INFANTA BEATRIZ.—Puede afirmarse que es el teatro más aristocrático. Mañana, estreno, «La muñeca de lujo», encantadora historia de amor. Tangos nuevos por Spaventa.

EL EXITO DE LOS EXITOS.—Este es «Mare Nostrum», que a diario se exhibe en el teatro de la Princesa, tarde y noche.

Obra cumbre de la cinematografía moderna, de técnica insuperable y de las más emotivas sugerencias, «Mare Nostrum» es la película del triunfo que hace vibrar de emoción e interés a todos los públicos. Y el de Madrid—al igual que los de los demás grandes capitales—ha hecho de «Mare Nostrum» su película favorita.

CINE MADRID.—«El bandido de la Sierra», es una de las obras de verdadero público, y a no dudar, es hoy la mejor producción nacional; por tarde y noche se proyecta en el popular Cine Madrid.

LA SECRETARIA.—Esta magna super-producción de muy fina comedia y de un gusto exquisito, y en la que la bellísima Norma Shearer con el gran actor Lew Cody, interpretan los principales papeles; se estrena mañana, jueves, en el popular Teatro Pavón.

MIGUEL STROGOFF.—«Miguel Strogoff o El Correo del Zar», la maravillosa obra de Julio Verne, sin haber sido escrita para el cine, es el libro más cinematográfico que ha podido concebirse.

Escenas tan intensas como las batallas de Omsk e Irkutsk, la emocionante «mis en scené» de las fiestas imperiales, y las que el Emir Feofar organiza para celebrar los triunfos de las hordas tártaras, han ofrecido amplio margen para que, al ser llevadas a la pantalla, se desborde la fantasía artística del director en campos ilimitados.

La Prensa de todo el mundo, con rara y absoluta unanimidad, ha proclamado que «Miguel Strogoff» es la mejor producción mundial editada hasta la fecha, declarando que la adaptación de la famosa novela de Julio Verne, más que una película, es una joya de arte, gloria de la cinematografía universal, cuya aparición debe marcarse con letras de oro en los anales del cinematógrafo.

«Miguel Strogoff o El Correo del Zar» es, efectivamente, una cosa trascendental en la vida cinematográfica. No se ha hecho nada semejante. Es muy difícil que vuelva a hacerse.

«Miguel Strogoff o El Correo del Zar» será vista por el público de Madrid el lunes en los dos salones más aristocráticos de la corte.

El capitán del "Arthur" desmiente la patraña de Cunha

VIGO, 1.—El periodista señor Rodríguez Elías ha celebrado una entrevista con el capitán del transatlántico alemán "Arthur", de la Compañía naviera Stinnes...

El marino alemán dice: «El "Arthur" fué compañero de viaje del "Plus Ultra", y los doy mi palabra de honor de que el aviador Cunha no dice verdad. Ninguno podrá desmentirme como yo, porque seguí muy de cerca el vuelo del "Plus Ultra"...

«Pocos días después de mi salida de Hamburgo, que se efectuó el 15 de enero de 1926, recibí una comunicación lanzada por la estación radiotelegráfica de Finisterre, dando cuenta de que un hidroavión español proyectaba emprender vuelo desde Huelva, por vía Las Palmas, Cabo Verde, Pernambuco, Río de Janeiro, hasta Buenos Aires...

«Para el vuelo mayor, o sea de Praia a Pernambuco, se había fijado el 30 de enero, efectuándose puntualmente. Ese día, el "Arthur" se hallaba cerca del Ecuador, en dirección Norte, a 31 grados de longitud Oeste. Cerca de nosotros se encontraban buques ingleses, holandeses y franceses, que intentaban comunicarse con el avión español, sin conseguirlo...

Nuestro auxilio sigue diciendo el diario de a bordo—sirvió para que el "Plus Ultra" tuviera comunicación con las costas del Brasil. Gracias a esto, el avión pudo alcanzar seguidamente Fernando Noronha, a las veinte treinta»

Luego el diario hace constar que Franco y Ruiz de Alda dieron las gracias al "Arthur" por el auxilio prestado, y que el "Arthur" contestó felicitándoles con todo entusiasmo.

También añadió el capitán que la ligazón radiotelegráfica entre el avión y el "Alsedo" se consiguió por mediación del "Arthur"...

Se llama el capitán de este barco Federico Schenk, y desea se haga público este mentís a la patraña del aviador Cunha, añadiendo que tiene las más fehacientes pruebas para demostrar la veracidad, caso de que alguien ponga en duda la palabra de los valientes y caballerosos aviadores españoles.

El "Arthur" zarpó hoy para Hamburgo.

provisión de vacantes por orden de número.

Terminada la designación, el señor Ponte les dirigió la palabra, exaltando la función judicial y exhortándoles a mantener la rectitud de la justicia en el desempeño de sus cargos.

Se nombra rector de la Universidad al señor Bermejo Vid.

El Rey ha firmado un decreto que publicará mañana la "Gaceta", nombrando rector de la Universidad Central al catedrático de química orgánica, don Luis Bermejo Vid.

ESTADO

En este Ministerio fué facilitada hoy la siguiente nota:

El ministro de España en Montevideo, señor Danvila, comunica al Ministerio de Estado que ha asistido como embajador extraordinario al juramento del nuevo presidente de la República en el Palacio Legislativo, y a la ceremonia de la transmisión del mando. Anoche ofreció el señor Danvila un banquete con motivo de esta fecha.

También ha comunicado al Ministerio de Estado el encargado de negocios de España en San Salvador, haber asistido a la toma de posesión del nuevo presidente de la República, con la solemnidad acostumbrada.

TRABAJO

Visitas

El ingeniero Aranda ha conferenciado esta mañana con el ministro del Trabajo para darle cuenta de la visita realizada a Canarias formando parte de la Comisión presidida por don Galo Ponte y en representación del Ministerio del Trabajo.

También visitaron al señor Aunós el general Hermosa, don Alvaro de Loma y el ingeniero verificador de contadores de Guadalajara, don José Meslres.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS DIA 2

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and DIA 2. Includes entries like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 plus nominales', 'Deuda ferroviaria', etc.

Bolsa de Barcelona

Interior, 69,25; Exterior, 82,30; Amortizable 5 por 100, 91,90; Norte, 506; Aliante, 481,50; Andaluces, 73,30; Orense, 32,50; francos, 23,15; libras, 28,92; Dólares, 5,95.

Bolsa de Bilbao

Altos Hornos, 149 papel; Explosivos, 388; Regimera, 150; Papelera, 112; Banco de Bilbao, 18,50; ídem de Vizcaya, 12,10; Vascongada, 295; Sota, 948; Unión, 180; H. Ibérica 463; H. Española, 175; U. E. Vizcaina, 681; Bodegas Bilbaínas, 750.

Bolsa de Nueva York

Pesetas, 16,75; francos, 3,9125; libras, 4,8512; francos suizos, 19,2325; libras, 4,365; coronas danesas, 26,645; ídem noruegas, 25,93.

Bolsa de París

Pesetas, 429; libras, 124,02; dólares, 25,56; francos belgas, 355,40; ídem suizos, 491,50; libras, 111,65; coronas suecas, 682; ídem noruegas, 663,50; ídem danesas, 681; ídem checas, 75,70; florines, 1,023.

Bolsa de Londres

Pesetas, 28,925; francos, 124,015; dólares, 4,8512; francos belgas, 34,885; ídem suizos, 25,2262; libras, 111,07; coronas noruegas, 18,715; ídem danesas, 18,2975; florines, 12,1187; pesos argentinos, 47,37.

POLITICA EXTRANJERA

La transmisión de poderes presidenciales en Uruguay

Alemania y la Sociedad de Naciones

BERLIN, 2.—El secretario de Estado, señor Schubert, ha marchado esta tarde a San Remo con objeto de conferenciar con el señor Stresemann antes de reunirse el Consejo de la Sociedad de Naciones. Desde San Remo se trasladará directamente a Ginebra.

La delegación alemana marchará el viernes, por la tarde, a Ginebra. Irá presidida por el jurista señor Gaus, jefe del Negociado de la Sociedad de Naciones en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Un pleito de cincuenta millones de libras

LONDRES, 2.—El Comité judicial del Consejo privado ha dictado hoy sentencia en un pleito que desde hace veinticinco años venían sosteniendo el Canadá y Terranova sobre la posesión de unos terrenos situados en la península del Salvador, de 120 millas cuadradas de extensión, tasados en 50 millones de libras. Los gastos judiciales ascienden a 200.000 libras esterlinas.

La transmisión de poderes presidenciales en Uruguay

BUENOS AIRES, 2.—Las personalidades que constituyen la Embajada especial de la Argentina, encargada de asistir al acto de la transmisión del mando presidencial en la República Oriental del Uruguay, telegrafían al Gobierno dando cuenta de haber presentado, en Montevideo, con las solemnidades de ritual, las cartas credenciales que le acreditan ante el presidente don José Serrato.

Suecia suprime todo lo honorífico

ESOCOLMO, 2.—El Parlamento sueco ha votado hoy un proyecto de ley aboliendo todas las Ordenes honoríficas y todas las condecoraciones.

La deuda francesa a Norteamérica

PARIS, 2.—El señor Poincaré ha comunicado esta mañana al Consejo de ministros el texto del acuerdo provisional concertado con la Tesorería americana acerca de las deudas.

En dicho acuerdo no se hace mención alguna de la ratificación del firmado el 27 de agosto de 1926 sobre la consolidación de las deudas.

Francia fortifica su frontera oriental

BERLIN, 2.—La noticia, transmitida desde París, de que en el próximo mes de julio comenzarán a realizarse importantes obras de fortificación en la frontera oriental francesa, que durarán varios años, consistentes en trincheras combinadas con puntos fortificados, ha producido en toda Alemania gran disgusto. La Prensa, al comentar dicha noticia, lamenta el que Francia se reserve el derecho a realizar fortificaciones y a armarse de modo que los demás pueblos, entre ellos Alemania, tienen que interpretarlo como una amenaza.

Estalin, está grave

RIGA, 2.—Los médicos alemanes que fueron a Moscú para reconocer el estado de salud de Estalin, presidente del Consejo de comisarios del pueblo, han dicho que éste sufre, efectivamente, un cáncer al estómago, y que su muerte es cuestión de semanas.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

Salen de Chile los políticos y agitadores deserrados por el Gobierno

Servicios aéreos

BUENOS AIRES, 1.—La línea comercial aérea entre Buenos Aires y Riojaneiro, está en plena actividad. El Consulado brasileño ha concedido a la Empresa la primera patente para el servicio postal y comercial aéreo. El servicio se ha iniciado en un "hidro" "Junkers G. 4.", capaz de desarrollar una velocidad de 150 kilómetros a la hora.

Mil emigrante polacos al Brasil

RIOJANEIRO, 2.—En virtud de un acuerdo terminado recientemente entre el Gobierno polaco y el de San Paulo llegarán a dicho Estado a primeros del próximo abril mil trabajadores poloneses que se dedicarán al cultivo del campo.

Un acuerdo comercial entre Méjico y Rusia

MEJICO, 2.—La señora Kolontay, enviada a Méjico por el Gobierno de los soviets, ha manifestado a los periodistas que las diferentes entrevistas que ha sostenido con los altos funcionarios de la República mejicana, han dado por resultado la redacción de unas bases para la conclusión de un Tratado de Comercio entre ambos países.

Los expulsados de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 1.—Comunican de Valparaíso que a bordo del vapor "Chile" han salido varios de los políticos y agitadores que han sido expulsados por el Gobierno. De momento dirigense todos a Arica, donde embarcarán en otro buque que les conducirá a Guayaquil, y allí se dividirán, permaneciendo algunos en Ecuador y dirigiéndose otros a Méjico, Estados Unidos y Europa.

El Gobierno ecuatoriano no se niega en principio a permitir el desembarco de los desterrados chilenos; pero se reserva el derecho de practicar indagaciones acerca de los antecedentes de cada uno, a fin de impedir que fijen su residencia en el Ecuador peligrosos agitadores.

La Unión de Ferrocarriles peruanos y bolivianos

LA PAZ, 2.—La Comisión técnica, a la que se había confiado el estudio del proyecto de unión de los ferrocarriles peruanos y bolivianos ha dado por terminada su gestión.

De llevarse a la práctica el referido proyecto mediante las obras de enlace de los ferrocarriles de las dos naciones, se habrá completado al mismo tiempo sobre el territorio de Bolivia, la parte que a esta le corresponde en la ejecución del ferrocarril panamericano.

La inmigración en el Ecuador

QUITO, 2.—El Gobierno se propone tomar inmediatamente ciertas medidas tendientes a acordar grandes facilidades a los inmigrantes que se dirijan a esta República.

Mercados

BUENOS AIRES, 2.— Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 11,70; la avena a 7,80 y el maíz a 7. La carne se cotizó a 24.

RIOJANEIRO, 2.—Mercado del café.

El tipo 4 se ha cotizado a 25,600 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 24.000 sacos. En los stocks quedan 1.072.229 sacos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

:: :: POR LA CENSURA :: ::

Declaraciones del Ato Comisario

El general Sanjurjo hablando con el redactor y cronista de Marruecos de «El Debate» Armando Guerra, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Pero si lo he dicho ya todo cien veces!... El problema de Marruecos, si no se ha terminado está a punto de terminarse. En puridad de verdad, sólo falta que se sometan tres cabillas: Beni Arós, Sumata y el Ajmás. Mejor dicho, lo que es preciso es lograr que den su brazo a torcer los huídos de otras cabillas que se han refugiado en las nombradas por la naturaleza montañosa de las mismas. Sometidos esos rebeldes, que serán mil, dos mil acaso los cabileños del Ajmás, de Beni Arós y Sumata, con los que estamos al habla vendrán hacia nosotros. No desean otra cosa, pero la presión actual de los rebeldes que han caído sobre esas cabillas obligan a éstas a esperar nuestra acometida redentora. Operar en la primavera próxima, y tengo la convicción absoluta, de que en un período breve pondré el punto final a la pesadilla marroquí. No es el corazón el que me hace hablar así: es la lógica. Tengo en cuenta los elementos de que dispongo y los de nuestros enemigos, más otros factores ponderables e imponderables, y esas premisas me llevan en derecho a la consecuencia del éxito seguro. Y cuando una pequeña unidad de tropas regulares pueda circular, como circulará, por todo el territorio sin encontrar resistencia, podrá darse por terminado el problema militar, sin que ello quiera decir que no queden algunas partidas de bandoleros (escuela de las guerras en pañales como en el Rif), lo que no será para maravillarse a nadie, que ladrones hay en todas partes. Tan poco es lo que resta por hacer, que me he decidido a reparar las fuerzas que me sobraban.

«Puestos políticos de aquellos que elegían los cabileños para la seguridad de la cabila, según los rifeños? Los que quieran. Les doy alambre y toda clase de elementos materiales para que los constituyan, pero ¡ni un hombre! ¡Allá ellos y que los guarnezcan con su gente! ¿Dinero? Al que viene a nuestras filas y se suma con nosotros en nuestro lado lucha, justo es pagarle, pero no soy partidario de dar dinero a las cabillas que se traduce al fin en darle elementos de resistencia.

¿Desarme? Al total aspira y cerca estoy de lograrlo. León sin garras no es león.

Caminos, muchos caminos y columnas móviles que recorran frecuentemente el sector que se les asigne. Con ello se ha logrado que en la zona oriental hasta de no y sin protección alguna puedan automóviles desde Melilla hasta Targuist.

¿Mañana? Cuando la pacificación total llegue, entiendo que conservaremos en nuestro poder, de un modo sólido, la parte útil de la zona, dejando el resto sea vigilado por fuerzas exclusivamente indias. Siempre debe haber fuerzas españolas en los grandes centros Ceuta, Melilla, Tetuán, Larache, Ceceña...

¿Tánger? En buenas manos (y no son las mías) está el pandero.»

Las fuerzas yanquis rompen fuego contra los liberales

Un tren tiroteado

LONDRES, 2.—Noticias de Nueva York dicen que en el Camino de hierro de Chinandega, en Nicaragua, fué tiroteado por los rebeldes liberales un tren que conducía tropas norteamericanas.

Las tropas entran en lucha

LONDRES, 2.—Se reciben informes del encuentro efectuado ayer entre tropas norteamericanas y liberales.

El jefe de las fuerzas norteamericanas mandó hacer fuego contra los liberales por haber sido atacado un tren militar por unos individuos.

Los bandos contendientes tuvieron muchas bajas, que aun no se conocen en detalle.

La noticia de este encuentro ha causado sensación.

Procedimientos condenables

LONDRES, 2.—Los pueblos ocupados por los liberales han sido bloqueados por las tropas norteamericanas que no dejan entrar en ellos viveres ni medicinas.

En vista de esto, se ha teleografiado a la Cruz Roja Norteamericana para que juzguen del proceder de los yanquis.

Más medios de guerra

LONDRES, 2.—Las tropas norteamericanas siguen recibiendo nuevos esfuerzos. Ayer desembarcaron en Corinto doce aeroplanos con abundante material de guerra.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a pala, Quintana I y Jáuregui contra Gallart II y Pelea.

Segundo: a remonte, Ucin y Tacolo contra Echániz A. y Echániz J.

LARA.—A las seis y media: A martillazos (gran éxito).

A las diez y media: Marido modelo y La honra de los hombres.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¡Meachis, qué guapo soy! (gran éxito).

A las diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cebrián). A las seis y media y a las diez y media: Dollars.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (popular): Charlestón.

A las diez y media, don Pablote.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las seis y cuarto: Marina, por Sagi Barba y el tenor Oceña.

A las diez y cuarto: Doña Francisquita.

MARTIN.—A las seis: Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas.

A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Lluvia de estrellas, Alady, Carmen Flores.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Extraordinaria función de circo. Importantes débuts.

CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: «Se desea un huésped».

NOVEDADES.—A las seis: El príncipe sin par y El hada del río.

A las diez y cuarto: La España de la alegría; a las once y media: El hada del río.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: Revista Pathé; Dónde vamos a parar, por Lucas (estreno); El cisne (Adolphe Menjou); La muñeca de lujo (estreno). Spaventa, tangos (gran éxito).

REAL CINEMA.—A las cinco y media y diez y cuarto: Actualidades Gaumont; Un protector del cine; Las mariposas del máxims; El toro bravo.

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y media; Revista Pathé; El autolata; Las mariposas de Máxims; El toro bravo.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez, estreno: Actualidades Gaumont; Ascensión a los cielos, por Harold Lloyd; estreno: La dama de la rosa; estreno: Maciste y su sobrino.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; sensacional trunfo de la magna super-producción interpretada por Alice Terry, Antonio Moreno, Mare Nostrum; Tanque hombre, cómica.

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; El bandido de la Sierra, creciente éxito; Cartero enamorado, cómica.

PAVON.—A las seis y a las diez: Rapto de Virginia, cómica; Ropavieja, interpretada por Chiquillín, estreno; La Oveja blanca. Mañana, La secretaria, Norma Shearer Lew Cody.

Establecimiento Tipográfico de

PUBLICACIONES ESPAÑOLAS

Pasaje de la Alhambra, 1.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mfo: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De V. aftmo. y s. s. q. e. s. m., *Marlita Font*, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacia

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhejas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA
Artículos KODAK

:- :- Lámparas filamento metálico de todas marcas + + +
:- :- Aparatos, Brazos, Vulpas, Precios sin competencia. :- :-
+ + + :- BANTALLAS de Seda. Gran surtido. + + + :-

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

-- Farmacia de San Lorenzo --